

# 路加福音

## 第3章

修道路迎接基督，循家谱上溯始祖

## 祷读

**3:2** 亚那和该亚法作大祭司。那时，撒迦利亚的儿子约翰在旷野里，神的话临到他。

**3:3** 他就来到约但河四周全境，传悔改的浸，使罪得赦。

**3:23** 耶稣开始尽职的时候，约有三十岁。依人看来，祂是约瑟的儿子。

**3:38**.....亚当是神的儿子。

# 主要内容

## 祂的就职

介绍

受浸

受膏

祂的身分

# 重点

## 施浸者约翰的工作

1. 传悔改的浸

2. 向百姓申言

责备群众不肯悔改

指出神能从这些石头中给亚伯拉罕兴起子孙来

指出不信的人要遭受永远的沉沦

教训最高标准的道德

3. 引荐人救主

4. 劝勉并传福音

5. 为人救主施浸

# 人救主的受浸

将自己摆在一边以彰显神

人救主以两种身份受浸

## 1.在罪之肉体的样式里

主耶稣是完美的人，有人性一切的美德，但祂却是在罪之肉体的样式里，有堕落人类的样式、外形或外表。这罪之肉体的样式必须受审判、被了结并被埋葬。

## 2.人类的代表

在真实的性情上，祂代表神所创造的人，是神所造的善良、完全、完美的人。这样的人也必须被摆在一边，为要过一种人性美德彰显神圣属性的生活。

主耶稣受浸不仅是照着神所命定的，尽了全般的义，也是让自己摆到死与复活里，使祂能够不以天然的作法，乃以复活的作法来尽职。藉着受浸，祂甚至在实际死而复活的三年半以前，就在复活里生活并尽职了。

主受浸，尽了神的义，并被摆到死与复活里，就得着三件事：诸天开了、神的灵降下以及父说话。

## **我们需要被了结且被埋葬**

我们是神所创造的人，又是堕落过的人，我们需要被了结。人救主就职进入祂为着神职事的第一方面，乃是被摆在一边。我们也需要在死水里被了结且被埋葬。

# 人救主的受膏

## 圣灵以仿佛鸽子的形体降下

神的灵降在祂身上，是为着祂的职事。

鸽子表征在眼光与目的上的温柔和单纯。因着神的灵仿佛鸽子降在主耶稣身上，祂就专注于神的旨意，温柔并单纯的尽职。

圣灵的降下，是基督的受膏；父的说话，乃基督是爱子的见证。这里是一幅神圣三一的图画：子站在地上，灵降在子身上，父说到子。这证明父、子、灵同时存在。这是为了完成神的经纶。

## 祂的身分

路加福音，就是人救主的福音，其家谱从人开始回溯到神，强调祂的人性，证实祂人神二性的身分。

在路加三章二十三至三十八节，人救主的家谱是从耶稣回溯到亚当。

有基督作其君王的国，乃是由亚伯拉罕肉身的后裔，和他信心的后裔所组成的。因此马太所记基督的家谱，始于蒙召族类之父亚伯拉罕，而不始于受造族类之父亚当。

路加记载耶稣的家谱，为了证明祂是一个正确的人，够资格作人类的救主，所以追溯到人类第一代亚当。

## 神、亚当、亚伯拉罕、耶稣

从耶稣回溯到神，共有七十七代，  
乃是神创造，人堕落，神应许，人得救的历史：  
由于神，人被造了；  
在亚当里，人堕落了；  
藉着亚伯拉罕，人领受了神的应许；  
在那是基督的耶稣里，人得救了。

我们需要经历施浸者约翰的工作，传悔改的浸，向百姓申言，引荐人救主，劝勉并传福音。

我们是神所创造的人，又是堕落过的人，我们需要被了结，需要在死水里被了结且被埋葬，能过一种人性美德彰显神圣属性的生活。

赞美主，祂是一个正确的人，够资格作人类的救主。我们为神所造，在亚当里，我们堕落了，但借着亚伯拉罕，我们领受了神的应许，并在那是基督的耶稣里，人得救了！